ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

С городского совещатворческих работнинов

Млет серьерный, откровенный раз-совов о том, что завимает не толь-ко пясателей, режиссеров, актеров, музыкантов, не только тех, лаж кого дело искусства — это профессия. Водрящее дыхание времени, пре-мени широких перспектив и высе-кой требовательности и человеку требовательности и человеку

ное треоовательности и человеку волуживалист работымов испусства. Накогда ранее на литературу и искусство не воллагалась задача столь ответствения, инкогда ранее некусству не отводилась роль столь

Если с позиций высовой дели с полиции высокой треор-вательности подходить к тому, что достигнуто в последние годы и что делается сейчас коллективами твор-ческих организаций республики, то врад ли можно облегчение вадох-нуть от сознания—вот мы сделала все, что могли, все, что должны бы-

и сдедать.
Об этом по-разному, но с равной дожей заинтересованности говоридолей заинтересованности говори-лось и в докладе министри культу-ры т. Жалсараева, и в выступлениях ры т. малсараева, и в выступлениях участинков совещания, обсуждавших вопрос «ХХИ с сод КПСС и задачи зворческих работников республики». Главной темой возникшего на со-

вещании разговора о сегодившием подожении буратского искусства стал вопрес о релертуаре наших те-

атров и финармонии.
Петом булущего года республику
млет больщое событие—сорокалетний юбилей. Чтобы активнаирожает дольшое гоомпле-сорокалет-ный момлаей. Чтобы актививанро-вать полготовку репертуара теат-ров к этой замменательной да-те, еще в мас прошлого года Чилыстерством культуры рес-Мянистерством культуры рес-публики был аб'явлен откоштый ком-курс на лучшую многоактеую и од-поактную пьесы, на лучшие песми и произведения эстрадных жанров. Но, судя по предварительным ито-гам конкурса, который теперь проз-лем до 1 августа 1962 года, этой лем до 1 ввучета 1962 года, агой желанной якинимации пока не полу-нилось. Опервый театр и Бурятский театр двями миеют в своих портфе-лях по нескольку пьес. еще очень сырых и незавершенных. Это—опе-ра «Галсан» (либретто Бальбурова, хузыка Степанова), балет «Залотам свеча» (музыка Батуева, либретто Х. Наисараева), балет Майзеля «Да-лекая плакета».

А. памсараева, озлог манасля сда-лекая плавество. Но, если говорить о полноценной современности поструктов — то толь-пол зв в просчетах праматургов — притина сербезных недостатков в

содержании репертуара? За 1961 год оперным театром осуществлена постановка пяти спек-«существлена постановка пати спек-таклей, из которым голько пе — «Сомбрере» и «Последний бал» на соврежениую тему. Новчем, не тодько у орителя, помакомившего-ся с этими постановками, осталось чувство неудовлетворенности от посещения этих спектаклей, но сещения этих спектавлен, но в сам коллектив театра полимает, что его постановки на современную тему нельзая ответсти к значичельным по-бедам. Об этом говоряли на совеща-нии главный эмрижер театра В. Май-мескум и балетмейстер театра М. За-

славский, творческая удача и по-казатель художественной предости театра — постановка «Болкса Гозу-нова». Но обращение к нексчерпа-мому богатству, оставленному на-медательному предоставленному на-медательному пред классиками, должно сочетаться с ра-ботоб явл польпоненными, высокоху-дежественными произведениями, по-священными современной теме. Особенно горячо и выволнование говорялось на совещании о репер-туарном «гододе», создавшемся в

Бурятском драматическом театре. Об этом не в первый раз подмимают свой голос работники театра. Об этом с настоящей тревогой за бу-

свой голос работняки театра. Об этом с настоящей тревогой, за будущее театра голомий и своим с наступлениях искусствовет В. Найдакола, директор геатра И. Банбаров
в актер театра З. Памылов.
Работымим театра вновь поднимаработымим театра вновь поднимано попецение. Но, думается, коллектив театра не должен пока размагинчивать себя раздумыжим о
том — как могло бы быть, если бы
театр имел просторную спену, а
подностью непользовать возможмость имеющегом помещеныя. имеющегося помещевые оформности имеющегося Тем более, что принципы постановки ления далеко не всегда требуют вы-чурной громозакости, а скорее очищения спены от всего лишнего,

А для этого нужны, прежде всс-го, пьесы, — хорошие, развые, ори-гинальные. Между тем наши местинальные, Между тем нашн мест-ные дваматурги все еще избегают острых современных тем, со взаты-ми из гушн жизня полящию двама-тическими конфликтами, они все еще плетугся в звосте быстропштаю-щей жизни.

На совещания острой и справед-ливой критике подверглось нывеш-нее состояние буратской драматур-

Две последних пьесы опытного драматурга Ц. Шагжина—«На просторах Родины» и «Юность» сторах Родины» и «Юность» — значительно ниже возможностей ав-

значительно няже нозможностей автора и далеко не удоваетворяют требованиям и театра и зрителя. Две пьесы Л. Батожабал — «Гром среди деней да «Суд»-Батор» вообие не ставятся театром из-за их нездвершенности. Что же касается молодых, то в портфеле театра есть несколько пьес, надмеанных взачизающими довматургара есті несколько поед постурга-мих вачивающими довматурга-ми. После товарящеской кри-тики со сторомы коллектива театра на первом обсуждения атах пьес молодые драматурги очень быстро охладели к изматур-гаческиму творчеству. А . твато, ко-торый должен быть ролным для матали цисателя, жиет их помощи. каждого писателя, ждет их помощи. Писатели должны быть не редкими гостячи, а своими людьми в театре, гостами, а своими лидьми в театре, на заселяних худижественного со-вета, ежиться с нуждами и заботами споето театра, нольбить, его и де-лать для него псе возможное. Тодь-ко в процессе такого тесного твор-ческого общения мотут водиться но-вые сценические замыслы, новые, творческие победы.

Пова же Союз писателей насе-детия в предвер вискачения об отно-

дится в перводе раскачки по отно-шенем организации боеной. дейст-венной пожощи театру.

Не может быть развития много-гранных актерских и режиссерских индивидуальностей без добротной пииндивидуальностей без зобротной ин-им для твофчества, без загружен-лости сложными и увлекательными идейными и художественными за-датами. Повтому мадо звертим-нее жекать и виходить близкие специфике театра драшитургические произведения в твофчестве наших и захобатыми заколос. зарубежных авторов.
А классика? Раньше она была пол-

А классика? Раньше она была пол-моправной холяйкой на сцене теат-ра, которому под селу и Шекенир, и Шиллер, и Островсий, и Торький. Полвощенного в ласёном отвоше-ним репертуара не вимет и коллек-тив нашей филармонии. Годами не обновляется конкертная программа, из года в год исполялются одни те же песяв, одни и те же танцы. После декадного «взлета» наступил период жеоправданию затянувшегося затиплы. Но-видимому. Мянистерству культуры кавно следует серьезно примательным рассмотрением творческих вопросов . ности театров и филармения.

ности театров и силармения

Неудержимо растут запросы зрытелей, вкуску которых межусствоповазано воспитывать, и горе мскусству, если оно топчестси на месте, пряза лицо от смежето и подчас сурового ветра жизни.

Настоящий художник должен не
телька в сомещените запать на-

только в совершенстве знать на-стоящее он полжен уметь провидеть «изущее, чувствовать будущее всей душой своей, уметь служить ему, этому булущему, во имя которого

Принадлежать к славной армин тех. кто отдает свой тадант. на-пряжение свя разума и биение серд-ца созданию самы, испоходящих йенвостей на земле, носимтании непреходящих земле, восинтанию менвостем на демле, воспитанно прасоты человека буушерго — это честь, которую нало беречь пеною полной самоотдачи, это люлг, кото-рый должен быть оплачен по высо-кому счету.

АРХАНГЕЛЬСКАЯ.